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ATA 2050 DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 13 DE NOVEMBRO DE 2023. 

 
Ao 13º (décimo terceiro) dia do mês de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima, declarou aberta a 37ª (trigésima sétima) 
Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença 
de 13 (treze) Vereadores (as), sendo: Antônia Anete Pereira Duarte, Antônio Cícero Marques Lima 
(Cicim do Peixe), Argintino Tomaz Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Luis 
Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Justificaram as ausências os 
vereadores Francisco Helder Lima Castelo e Genival Coutinho Sobrinho. Dando início aos trabalhos da 
sessão, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima, colocou em votação a dispensa da leitura da ata 
da 36ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo 
após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra 
ao Sr. 1º Vice-Presidente, Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das 
matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Ofícios recebidos do Poder Executivo em resposta aos Requerimentos nºs 100 e 102/2023 
de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante. Ofício n°. 548/2023 da COGERH em 
resposta ao Requerimento n°. 92/2023 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante. 
Ofício do Tribunal de Contas do Estado do Ceará, informando da apreciação do Processo nº. 
23814/2019-7 pelo Parecer Prévio nº. 270/2023, Prestação de Contas anual de Governo do Município 
de Tauá, exercício financeiro de 2018 de responsabilidade do Sr. Carlos Windson Cavalcante Mota e do 
Sr. Carlos Frederico Citó César Rêgo, decidindo por unanimidade dos votos, pela emissão de Parecer 
Prévio pela Desaprovada da Prestação de Contas do Sr. Carlos Windson Cavalcante Mota (Período 
01/01 a 16/11/2018), considerando -a Irregular e pela aprovação considerando-a Regular com ressalva 
a Prestação de Contas do Sr. Carlos Frederico Citó César Rêgo (Período: 17/11 a 31/12/2018), ficando 
em aberto o prazo de 60 (sessenta) dias corridos, a partir do seu recebimento para a realização do 
julgamento das Contas pela Câmara Municipal. Indicações nºs. 0980/2023 a 0997/2023. GRANDE 
EXPEDIENTE: Projeto de Resolução - Nº 0022/2023 – (Autor: Francisco Helder Lima Castelo) - Concede 
ao Sr. Luis Wellington Barreto Vieira a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antonio Jataí Sobrinho" 
e adota outras providências. Projeto de Lei - Legislativo - Nº 0092/2023 – (Autor: Francisco Helder Lima 
Castelo) - Denomina de Rodovia Municipal Afonso Chavier Santana, a estrada vicinal que tem início na 
Vila de Poço da Onça à Vila de Santo Antonio, no distrito de Carrapateiras, na forma que indica e adota 
outras providências. Projeto de Lei - Legislativo - Nº 0093/2023 – (Autor: Felipe Veloso Soares Viana de 
Abreu) - Dispõe sobre denominação de Raimundo Sebastião Pereira logradouro público na cidade de 
Tauá na forma que indica a adota outras providências. Projeto de Lei - Legislativo - Nº 0094/2023 – 
(Autores: Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) e Marco Aurélio Moreira de 
Aguiar) - Altera a Lei Municipal n° 2575 de 23 de dezembro de 2020, na forma que indica e adota outras 
providências. Projeto de Decreto Legislativo - Nº 0027/2023 – (Autor: Luiz Joaquim Dias Cavalcante 
(Quincas Bibiano) - Dispõe sobre concessão de "Título de Cidadania" para a Sra. Lilian Loureiro 
Albuquerque Cavalcante e adota outras providências. Requerimento para o Legislativo - Nº 0113/2023 
– (Autor: Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe) - Requer da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, que oficie a Deputada Gabriela Aguiar, solicitando seu 
intermédio para realizar uma audiência pública no município de Tauá, com os profissionais das áreas 
da saúde para tratar tema: pessoas com Transtorno do Espectro Autista TEA e seus desafios. 
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Requerimento para o Executivo - Nº 0114/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). 
Solicito do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a remessa para esta Casa de 
Leis dos projetos enviados para o Ministério das Cidades referentes às obras públicas do Município de 
Tauá com pedidos de inclusões no Programa de Aceleração do Crescimento (PAC). Requerimento para 
o Legislativo - Nº 0115/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita envio de Ofício 
para o Ministério Público do Estado do Ceará (MPCE) com pedido de instauração de processo 
administrativo, se ainda não foi instaurado, no intuito de fiscalizar, investigar e coibir cobranças 
abusivas e ilegais da Contribuição de Iluminação Pública -CIP pelo Município de Tauá. Requerimento 
para o Legislativo - Nº 0116/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita envio de 
Ofício para Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará (SSPDS) no intuito de, 
na máxima urgência, efetuar as retiradas dos veículos apreendidos e amontoados em área aberta no 
entorno da 14ª Delegacia Regional de Polícia Civil de Tauá, devendo viabilizar incontinenti a destinação 
legal e adequada (local fechado e coberto) aos veículos apreendidos. Moções nºs. 1654/2023 a 
1700/2023. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico 
Neto), que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que apesar da redução do 
preço das senhas para a competição de vaquejada, os vaqueiros não ficaram satisfeitos. Discorreu 
sobre a premiação que será paga na competição de vaquejada. Solicitou que a empresa organizadora 
possa reduzir ainda mais o preço das senhas. Em aparte, o vereador Felipe Viana mencionou os valores 
pagos em eventos de vaquejada particular. Disse que os valores das senhas da vaquejada são caros. De 
volta com a palavra o vereador Chico Neto disse que não é contra a vaquejada, e acredita que o evento 
será de grande valia para o Município. Em aparte, o vereador Cicim do Peixe solicitou que se possível 
crie uma comissão com os vereadores para conversarem com os organizadores do evento para tratar 
de assuntos relacionados. Em aparte, o vereador Quincas Bibiano indagou sobre quantas senhas serão 
vendidas. Destacou que as festas serão uma das maiores. Indagou para quem vai o dinheiro das senhas. 
De volta com a palavra o vereador Chico Neto disse que a previsão é de 500 (quinhentas) senhas a 
serem vendidas. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que os valores de algumas senhas foram 
reduzidos. Mencionou sobre as despesas que serão feitas no evento. De volta com a palavra o vereador 
Chico Neto solicitou a redução no valor das senhas para os vaqueiros do Município. Em aparte, o 
vereador Argintino Filho disse que no estatuto da ASCOCE não é permitido realização de vaquejada. 
Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que ASCOCE é uma das parceiras do evento. De volta com 
a palavra o vereador Chico Neto reforçou a solicitação para redução dos valores das senhas. Em parte, 
o vereador Fúlvio Gonçalves indagou quanto seria repassado pelo Município para a ASCOCE. Solicitou 
que convidasse os organizadores do evento para vir a Câmara para debater sobre o assunto. 2) Fez uso 
da tribuna o Vereador Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou o Município pela construção da clínica de 
Hemodiálise. Reportou-se à obra da beira rio. Solicitou que seja convidado o engenheiro responsável 
pela obra na vila Cidrão, para vir à Câmara para debater sobre o assunto. Disse que foi indagado por 
moradores da região de Colonos à respeito da construção do Canil Municipal no local. Sugeriu que caso 
o Município fizer em conjunto com a companha de vacinação e castração, não seria necessário a 
construção do canil, e evitaria mais gastos. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que o canil não 
será construído na localidade dos Colonos. Em aparte, a vereadora Apolyanna Lima mencionou a 
relevância da construção do canil para os animais e Município. De volta com a palavra, o vereador 
Quincas Bibiano disse que é a favor da construção do canil, desde que não seja na região de Colonos. 
Finalizou agradecendo a todos. 4) Fez uso da tribuna o Vereador Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que recebeu uma denúncia de 
falta de medicamento há mais de um mês. Destacou que falta de medicamento traz prejuízos à 
população, e que isso ocorre por falta de uma política pública própria do Município. Relatou que esteve 
com agentes comunitários de saúde para tratar do problema de falta de agentes em alguns bairros e 
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regiões do Município. Relatou sobre a importância dos agentes para o Município e população. Disse 
que a população vem solicitando mais contratações de agentes, e sem indicação política. Destacou 
sobre a contribuição de iluminação pública, e que a época da votação do projeto apresentou duas 
emendas que beneficiariam a população, mas não foram acolhidas. Disse que a época foi mencionado 
que não haveria aumento da CIP, no entanto, está sendo cobrado um valor exorbitante dos 
contribuintes. Disse que ouviu falar que o órgão competente chegou a comunicar à população que 
precisava arrecadar R$500.000,00 (quinhentos mil reais) por mês. Mencionou que a empresa 
responsável pelo serviço de iluminação pública é incompetente, o que foi o motivo para pedir uma CPI, 
mas foi rejeitado pela Câmara. Citou os valores cobrados nas contas de energia da população. 
Reportou-se ao requerimento 0112/2023, que solicita do Município esclarecimento sobre as cobranças 
nos valores das contas de energia, pois as cobranças estão em desacordo com a Lei. Mencionou ainda 
sobre o requerimento 0115/2023, que solicita envio de Ofício para o Ministério Público do Estado do 
Ceará, com pedido de instauração de processo administrativo, coibir cobranças abusivas e ilegais da 
Contribuição de Iluminação Pública - CIP pelo Município de Tauá. Disse que votou contra o projeto de 
lei número 40. Em aparte, o vereador Quincas Bibiano disse que ficou surpreso com as cobranças 
realizadas nas contas de energia. Disse que vai fiscalizar as atividades da empresa responsável pela 
iluminação pública. Em aparte, o vereador Luiz André disse que também foi criado um comitê municipal 
de gestão compartilhada do sistema de iluminação pública, que conta com dois vereadores integrantes 
do comitê. Indagou quem são os vereadores integrantes do comitê e qual a opinião deles sobre os 
valores cobrados na iluminação pública. Em aparte, a vereadora Anete Duarte disse que foi informada 
pelo secretário de saúde, que as agentes de saúde serão contratadas por meio de seleção pública para 
atender as localidades descobertas. Em aparte, o vereador Marco Aurélio informou que a Sra. Prefeita 
solicitou um levantamento para saber se a Lei foi distorcida e saber sobre os valores pagos nas contas 
de energia. Mencionou ainda que a Sra. Prefeita solicitou uma reunião com associação comercial e CDL 
para tratar das contas de energia dos comerciantes. Disse que é a favor de seleção para contratação 
de agentes de saúde e agentes de endemias. 5) Fez uso da tribuna o vereador/presidente Érico Batista 
Lima que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que foi procurado por moradores 
para tratar do problema da cobrança de iluminação pública. Frisou que não é a favor dos valores 
cobrados. Relatou que trata todos os vereadores de forma isonômica. Em aparte, o vereador Chico 
Neto mencionou o bom trabalho do vereador. De volta com a palavra, o vereador/presidente Érico 
Lima disse que esteve em algumas comunidades onde estão sendo feitas as reformas em estradas 
vicinais, e ficou feliz com as obras e os materiais utilizados. Solicitou que o secretário possa analisar o 
material colocado na passagem molhada da localidade Riacho do Jasmim, pois não é de boa qualidade. 
Informou que vai ser realizado plebiscito para saber se a população concorda com alteração do nome 
do bairro Tauazinho. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0086/2023 - PODER 
EXECUTIVO - Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Tauá para o exercício financeiro de 
2024, e dá outras providências. Em votação: APROVADO por – 12 (doze) votos favoráveis (Antônia 
Anete Pereira Duarte, Antônio Cícero Marques Lima (Cicim do Peixe), Argintino Tomaz Filho, Apolyanna 
Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Felipe Veloso Soares Viana 
de Abreu, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho x 01 (um) voto de 
abstenção (Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 
0112/2023– (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Após ouvido o Plenário e cumpridas as 
formalidades regimentais, solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, 
esclarecimentos acerca dos motivos dos aumentos das cobranças de Contribuição de Iluminação 
Pública - CIP acima das alíquotas estabelecidas nos anexos da Lei n° 2.671, de 24 de maio de 2022, 
informando como e quando serão efetuadas para a população as restituições dos valores cobrados em 
excesso. Em votação: APROVADO por – 11 (doze) votos favoráveis (Antônia Anete Pereira Duarte, 
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Argintino Tomaz Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico 
Neto), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Luiz Joaquim 
Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho x 01 (um) voto de abstenção (Felipe Veloso Soares Viana de Abreu) x 01(um) 
voto contra (Antônio Cícero Marques Lima (Cicim do Peixe). REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - 
Nº 0113/2023 – (Autor: Antônio Cícero Marques Lima (Cicim do Peixe) - Requer da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, que oficie a Deputada Gabriella Aguiar, solicitando 
seu intermédio para realizar uma audiência pública no município de Tauá, com os profissionais das 
áreas da saúde para tratar tema: pessoas com Transtorno do Espectro Autista TEA e seus desafios. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13(treze) votos favoráveis. REQUERIMENTO 
PARA O EXECUTIVO - Nº 0114/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicito do Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a remessa para esta Casa de Leis dos projetos 
enviados para o Ministério das Cidades referentes às obras públicas do Município de Tauá com pedidos 
de inclusões no Programa de Aceleração do Crescimento (PAC). Em votação: APROVADO por – 11 
(onze) votos favoráveis (Antônia Anete Pereira Duarte, Argintino Tomaz Filho, Apolyanna Lima Ferreira, 
Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Luis 
Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho x 02 (dois) votos de abstenção 
(Felipe Veloso Soares Viana de Abreu e Antônio Cícero Marques Lima (Cicim do Peixe). REQUERIMENTO 
PARA O LEGISLATIVO - Nº 0115/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita envio 
de Ofício para o Ministério Público do Estado do Ceará (MPCE) com pedido de instauração de processo 
administrativo, se ainda não foi instaurado, no intuito de fiscalizar, investigar e coibir cobranças 
abusivas e ilegais da Contribuição de Iluminação Pública -CIP pelo Município de Tauá. Em votação: 
REJEITADO por – 08 (oito) votos contra (Antônia Anete Pereira Duarte, Antônio Cicero Marques Lima 
(Cicim do Peixe), Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Luis 
Alves Neto, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho x 04 
(quatro) votos de a favor (Argintino Tomaz Filho, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Luiz André 
Bezerra Campos e Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano). REQUERIMENTO PARA O 
LEGISLATIVO - Nº 0116/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita envio de Ofício 
para Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará (SSPDS) no intuito de, na 
máxima urgência, efetuar as retiradas dos veículos apreendidos e amontoados em área aberta no 
entorno da 14ª Delegacia Regional de Polícia Civil de Tauá, devendo viabilizar incontinenti a destinação 
legal e adequada (local fechado e coberto) aos veículos apreendidos. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes – 12 (doze) votos favoráveis. Moções nºs. 1654/2023 a 1697/2023. Em 
votação: APROVADAS por unanimidade dos presentes – 11(onze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES 
FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 37ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook 
da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, 
Vereador Érico Batista Lima declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da 
presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma 
regimental, juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 

                    Marco Aurélio Moreira de Aguiar                                               Ezequias de Sousa Franca 
2° Secretário da CMT  Assessor Jurídico 

 
 

Érico Batista Lima 
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